

打造国家级高新区为目标,凝心聚力“高、新”二字

以升促建 菏泽高新区完美蝶变

本报记者 王雅楠
通讯员 赵忠宇

菏泽高新区位于菏泽市西部,辖吕陵镇、马岭岗镇、万福办事处3个镇街,面积236平方公里,人口24万。2008年1月,菏泽高新区被列为省级高新技术产业开发区,2013年10月理顺管理体制,2018年7月纳入科技部省级高新区升级建设国家高新区名单。年内将接受专家组对升级建设国家高新区进行现场咨询考察。

目前菏泽高新区拥有多个“金字”招牌,如国家火炬生物医药特色产业基地、国家生物医药大健康创新型产业集群试点、国家级知识产权集群化管理试点区、国家海智工作基地,山东省第一批生物高技术产业基地、省级可持续发展实验区、省级小微企业创业创新示范基地、山东省创新药物(菏泽)孵化基地、省级战略性新兴产业(生物医药)示范基地、省级食品生产加工示范基地等。

工业与创新产业 提升城市承载、吸引力

近年来,菏泽高新区始终以“以升促建”国家高新区为目标,不断提高支撑经济发展的势能。今年1月~9月份,实现地区生产总值60.9亿元,完成公共财政预算收入9.27亿元,规

模以上工业企业实现主营业务收入300亿元,实现利润48.5亿元,完成固定资产投资38亿元。

菏泽高新区在积极整合创新资源的过程中,构建了较为完善的科技服务和创新体系。尤其是积极引导企业与科研院所开展“产学研”深度合作,确保年内新增创新机构2个以上、产学研合作项目5个以上、省级高新技术企业7家以上、承担省级以上科技计划项目5个以上。充分发挥人才政策的效益,积极引进国家专业技术人才,争取全年引进培育博士等高层次人才10名以上,“泰山产业领军人才”3名以上。

菏泽高新区工业与创新产业的发展全面提升了城市承载力和吸引力,核心商务区重点发展科技、文化、教育、医疗等产业和研发、大数据等服务平台,高科技工业园区重点布局发展生物医药、新材料等主导产业,乡镇重点发展重工业和劳动密集型企业,兼顾新型农业和乡村旅游业,加快形成特色集群。

立足民生 增强群众获得感、幸福感

今年,菏泽高新区投资5.3亿元,新建和提升改造道路7条、27公里。建设雷泽湖创新区等“棚改”项目8个,已竣工入住40万平方米、主体完工60万平方米,在建120万平方米。投入



市委副书记、市长陈平在市政府党组成员、高新区党委书记郭保存等陪同下到高新区恒力石墨烯产业园调研。

近20亿元,开工建设了国开中学、高新区实验小学、德智医养园等一批教育、医疗民生项目,建成后可达200个教学班和500多个医疗床位。年内,菏泽高新区将全面完成“五纵两横”7条、27公里道路建设,着力推动棚户区改造,确保今年能完成100万平方米,实现回迁安置3000户以上。推进数字城管平

台建设,强化现代信息技术与城市管理服务的融合,推动“智慧城市管”向镇街延伸。

高新区把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,切实增强群众的获得感与幸福感。实行最严格的环境保护制度,菏泽高新区坚持绿色发展理念,教育引导群众树立绿色发展方式、生产方式和生活

方式,形成生态文明建设的永续动力、全民合力。作为京津冀大气污染传输通道“2+26”城市之一,菏泽高新区重点抓好降尘、减煤、治气、控车等工作,突出治理建设工地、渣土车运输扬尘和黑臭水体,今年1~9月份全区PM2.5平均浓度改善率21.21%,市控重点企业水质达标率100%。

特色种植描绘农村“新风景”

高新区吕陵镇发力乡村振兴填满农民腰包

倾听基层的“心跳”

本报记者 王雅楠

干净的街道上,灰色的水泥路面平整洁净;广袤的田地里,鲜红的玫瑰花娇艳欲滴;农户正忙着耕种,孩子在街边嬉戏。这样一幅生动的田园风景图出现在菏泽高新区吕陵镇的大小街道、果树、玫瑰、藕塘,特色种植迎来了农村的“新风景”,种植、加工、旅游,乡村振兴填满了农民的腰包。

乡村“新样貌” 公路通达街道靓

位于菏泽高新区吕陵镇政府驻地西3公里处的联新村,下辖郭海、王疙瘩、许寨3个自然村。不同于以往“农村都是土路”的旧形象,联新村的水泥公路在田野间穿梭,通达各个街道,连接着各家各户。“之前的土路一到下雨天就没法走,一走就一脚泥,现在好了,不仅通了公路,路两边还给放上垃圾桶,生活垃圾有了去处,环境一下子提高了不少。”联新村村民张秋环说。

据了解,为改善农民生活,提高农村环境质量,联新村开展了整合基本农田改造提升、“村村通”、“村村响”、“户户通”、“井井通”等多个项目,先后硬化道路12公里,修建下水道



特色种植让村民收入更多。

8000米,提升村内主次干道硬化率、绿化率、通电率至100%。同时,以“三清五改”为重点,实现垃圾无害化处理。绿化街道,先后栽植乔冠花树16000余株,修建绿色景观走廊8000余米。

种植“新发展”

果蔬加工旅游兴

环境的提升,给了村民更好的生活条件,特色的种植产业,更是焕发了农村新的生机。目前占地已有1000多亩的苹果小镇是高科技示范园区的成果之一。苹果小镇采取公司无偿提供优质苹果树苗和管理技术,群众进行集中栽植的模式,打造果品采摘园和苹果种植基地。

“之前菏泽本地的苹果周期长,口感差,卖不出好价钱,我们从国外引进的新品种,不

仅酸甜可口,而且结果率高,物美价廉。”山东君安农业开发有限公司总经理张涛说,“苹果小镇除了苹果种植基地外,还有‘奇珍异果观赏区’,种植了台湾火龙果、美国黑珍珠葡萄、厄瓜多尔的黄龙果等许多‘奇珍异果’,让菏泽人‘足不出户’就能吃到世界各地的水果。”

除了苹果小镇,还有60个种植玫瑰的温室大棚、占地500多亩的农大酥梨都是高新区吕陵镇特色种植产业的代表。吕陵镇镇长王峰称:“未来这片区域将打造成占地一万余亩的高效农业示范园区,重点打造一批采摘园、观赏园、农家乐、婚纱摄影基地、欢乐牧场等观光旅游项目,同吕陵镇的孝道广场、文化长廊、吕都商贸城等文化旅游资源相结合,逐步形成‘吃、住、行、游、购、娱’一体化的乡村旅游产业。”

大学生返乡创业 打造菏泽动漫基地



工作人员在虚拟演播室拍摄。

本报菏泽11月8日讯 (记者 王雅楠) “你快走!不要管我。”几个身穿迷彩服、背扛机关枪的士兵是一家名叫山东宇生文化有限公司新鲜出炉的动画作品《国防后备军》。从初入社会的“动漫菜鸟”到扛起菏泽动漫产业大旗的领头羊,山东宇生文化有限公司用作品向菏泽动漫产业交出了一份漂亮的答卷。

“2008年的时候,我在杭州的一家动漫企业招商展示会上得知菏泽的动漫产业不景气。”山东宇生文化有限公司的负责人王英杰说。

为了打造自己的动漫公司,发展家乡的动漫产业,王英杰选择了返乡创业,“一开始还是挺难的,资金、经验都很缺乏,但好在政府支持,给我们提供了免费的厂房,免了一笔不小的开支。”公司成立一年后,王英杰带领团队成功创作了第一部三维动画影视作品《我的天娜》。同时,凭借这部作品荣获了2010年山东省“优秀动漫游戏作品奖”。

作品的成功,不仅给公

带来了转折,也吸引了越来越多志同道合的年轻人,共同加入发展菏泽动漫产业的队伍中来。其中包括2016年从北京电影学院戏剧影视文学专业毕业的陈文。陈文说,“队伍年轻、有活力,我在里面也能学到不少东西。”

近年来,菏泽高新区坚持返乡创业与招商引资、招才引智相结合,成立了返乡创业管理服务中心,先后牵头建立了北京、海口、太原返乡创业服务站,开展在外人员信息统计工作,建立高新区在外人才信息库,加大创业政策扶持,搭建创业载体,扩建返乡创业园。



扫一扫,了解高新区更多信息!